

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 27 декабря 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 250 (9756). Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами и медалями СССР
 работников предприятий автомобильного транспорта РСФСР, отличившихся при перевозках зерна и других сельскохозяйственных грузов на уборке урожая в 1973 году

За успехи, достигнутые в выполнении заданий по перевозкам зерна и других сельскохозяйственных грузов урожая 1973 года, и проявленную доблесть в выполнении принятых социалистических обязательств наградить:

ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Кошелева Григория Петровича — шофера Первоуральской автобазы № 8 Главсредуралстроя;

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Миронова Алексея Николаевича — шофера Первоуральской автобазы № 8 Главсредуралстроя;

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Баженова Виктора Павловича — шофера Первоуральской автобазы № 8 Главсредуралстроя;

Чернышева Ивана Корниловича — начальника колонны Первоуральской автобазы № 8 Главсредуралстроя.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Чалого Федота Харитоновича — шофера Первоуральской автобазы № 8 Главсредуралстроя;

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Копылова Ивана Леонтьевича — шофера Первоуральского монтажного управления треста Востокметаллургмонтаж.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

24 декабря коллектив первого цеха динасового завода выполнил годовой план по выпуску продукции.

Такой успех не случаен. Он определен четкой слаженностью действий рабочих всех смен и передов, их боевостью в социалистическом соревновании.

Первыми подвели красную черту под выполнением заданий смены, руководимые В. П. Дзюбой, П. Р. Цогуяхтовым, Л. В. Кузнецовой и З. В. Татаркиной.

А. КОБЯКОВ,
 старший инженер отдела труда и заработной платы динасового завода.

На два дня раньше

Два раза в этом году занимал призовые места в социалистическом соревновании по городу коллектив станции Первоуральск, еще два раза — по Свердловской железной дороге и пять — по отделению дороги.

26 декабря выполнили транспортники годовой план погрузки, что на два дня раньше срока, намеченного в обязательствах. Значительно перекрыты двенадцатимесячные задания по маршрутной погрузке, выгрузке. Увеличение статической нагрузки дало возможность высвободить более двух тысяч вагонов — в четыре раза больше против обязательств. А это позволило перевезти дополнительно 53 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

П. ТРОШИН,
 начальник станции Первоуральск.

Новоселье животноводов

Анна Васильевна Колясникова и Клавдия Михайловна Матвеева многие годы трудятся доярками в совхозе «Первоуральский». Первыми в хозяйстве достигли небывалого в совхозе рубежа: надоили от каждой коровы по четыре тысячи килограммов молока. Ближе к этому рубежу Валентина Семеновна Екимова и Татьяна Владимировна Никитина.

Учитывая их многолетний стаж работы в хозяйстве, самоотверженный и безупречный труд, администрация и рабочком совхоза в порядке поощрения выделили животноводам А. В. Колясниковой, К. М. Матвеевой, В. С. Екимовой и Т. В. Никитиной в новом доме благоустроенные квартиры. Получили ордера А. М. Крылова, В. Н. Некрасова и Е. С. Сухова.

Новый двадцатисемиквартирный дом для сельских тружеников сдан в Ново-Алексеевке в эксплуатацию коллектив четвертого строительного управления.

— Новыми квартирами мы очень довольны, — заявляют доярки. — Здесь тепло, есть канализация и водоснабжение. Скоро будет газ.

А. НИКОЛАЕВ,
 штатный корреспондент.



В копилку экономии

Много во втором строительном управлении людей пылливой мысли. На 187 процентов выполнены обязательства по рационализации. Годовой экономический эффект превышает 239 тысяч рублей, что почти в два раза больше запланированного.

В управлении 141 рационализатор. К примеру, прораб Е. А. Черных, плотник И. Ф. Токмаков, мастер В. Л. Шивкаренко, начальник участка И. М. Бездудный внедрили очень эффективное новшество, изменив конструкцию фундамента теплоотрады на участке между девяти пехом и блоком деревообрабатывающих цехов на Новотрубном заводе.

Новаторы В. И. Рылов и Н. В. Бочковский сконструировали на тракторе, перевозящем грузы, гидравлический подъемник. Теперь не надо грузчиков, сам тракторист справляется с разгрузкой без особых усилий.

В числе самых активных рационализаторов бригадир комплексной бригады Б. В. Сладковский, электрик Л. М. Савчук, бригадир монтажников В. М. Шевченко, прораб А. В. Малахов, мастер А. А. Логунов.

А. ИВАНОВ.

ПЛЮС К ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ТРУДОЛЮБИЕ, хозяйская забота о повышении качества продукции и производительности труда — такие черты присущи многим труженикам. К их числу относятся рабочие механосборочного цеха завода сантехизделий, руководимые мастером В. В. Скомороховым.

На третий год пятилетки они брали обязательство изготовить сверх плана пять самоподъемных люлек, используемых при строительстве и ремонте зданий, сдавать их с первого предъявления.

Не просто было сдерживать слово. Коллектив участвовал в рационализации, смотре использования резервов производства, наладил четкую организацию труда. Обязательство досрочно выполнено.

Но рабочие, понимая, что механизмы пользуются большим спросом, в декабре собрали еще несколько лю-

лек сверх обязательства.

За десять месяцев осилил годовую норму токарь лудлового участка того же цеха Валерий Дмитриевич Гоголев. Ударник коммунистического труда был признан лучшим по профессии в городе. Один из первых награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». А все его заслуги и авторитет, как на прочном фундаменте, держатся на большом опыте, знании техники, желании выполнить намеченное в личных обязательствах.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимках: слесарь-сборщик участка изготовления самоподъемных люлек В. М. Доброхотов (слева), мастер В. В. Скоморохов, бригадир А. А. Петров, Токарь лудлового участка В. Д. Гоголев (внизу).

Фото В. Зотова.



ВРУЧЕНИЕ
ТУРКМЕНСКОЙ ССР
ОРДЕНА ДРУЖБЫ
НАРОДОВ

Туркменской ССР вручен орден Дружбы народов. Этому событию было посвящено 25 декабря состоявшееся в Ашхабаде совместное торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Туркменистана и Верховного Совета республики.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На заседании с речью, неоднократно прерывавшейся аплодисментами, выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шеленин.

Он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Туркменской ССР орденом Дружбы народов и прикрепил орден к знамени республики.

Ответную речь пропел первый секретарь ЦК КП Туркменистана М. Г. Гаду-ров.

Со словами сердечной благодарности и глубокой признательности Коммунистической партии и Советскому государству обратились выступавшие на заседании ораторы.

Участники торжественного заседания с огромным подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

КА ИР. Представитель ООН сообщил здесь на пресс-конференции, что на 23 декабря контингент чрезвычайных сил ООН на Ближнем Востоке составил 4.876 человек. В течение 22 декабря, сказал он, основные наблюдатели зафиксировали 39 случаев нарушения соглашения о прекращении огня на линиях, где расположены египетские и израильские войска.

КУВЕИТ. Добыча нефти в арабских странах будет увеличена в январе 1974 года на 10 процентов по сравнению с нынешним уровнем, заявил министр по делам нефти и минеральных ресурсов Саудовской Аравии шейх Ахмед Заки Ямани. Помимо этого решения, принятого на проходящем здесь совещании организации арабских стран-экспортеров нефти (ОАПЕК), объявлено также о том, что арабские государства обеспечат потребности в нефти Японии, Франции, Англии, Бельгии и Филиппин. Однако, как сообщил саудовский министр, эмбарго на поставки нефти в США остается пока в силе.

(ТАСС).

НОВЫЕ ПЛАНЫ — НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Как уже сообщалось в газете, во вторник, 25 декабря, состоялась 4-я сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся 14 созыва. Депутаты заслушали и обсудили отчетный доклад исполкома горсовета, с которым выступил председатель исполкома депутат В. А. Гришаков. Принято решение, направленное на выполнение задач, стоящих перед исполкомом горсовета, поселковыми и сельскими Советами депутатов трудящихся в 1974 году.

Сессия утвердила план развития местного хозяйства и культуры, а также бюджет города на четвертый год пятилетки.

Изложение доклада В. А. Гришанова опубликовано в газете 26 декабря. Сегодня публикуются прения по отчету исполкома горсовета.

тельной работы строителей.

На очередном заседании постоянной комиссии мы столкнулись с тем, что в застраиваемых микрорайонах отстает сооружение столовых, предприятий бытового обслуживания и других объектов социально-культурного назначения. Эта диспропорция должна преодолеться с помощью исполкома городского Совета, который призван повышать требовательность к руководителям промышленных предприятий, призванных постоянно проявлять заботу об улучшении культурно-бытового обслуживания населения.

Депутатская комиссия будет и впредь неослабно контролировать строительство города, следить за выполнением государственных планов и социалистических обязательств. Предстоит большая работа по улучшению архитектурной отделки строящихся зданий и культурно-бытовых объектов.

Как сказал докладчик, в 1974 году намечается построить жилья не менее 60 тысяч квадратных метров. По сравнению с нынешним годом это меньше на 20—25 процентов. Такое уменьшение строительства жилья ничем не оправдано. Трест Уралтяжтрубстрой может ежегодно возводить жилья в городе не менее 80 тысяч квадратных метров. Эти возможности надо использовать. Исполком горсовета, городской комитет партии должны вмешаться в это дело. Помочь руководителям промышленных предприятий изыскать необходимые средства для увеличения объемов строительства жилья в четвертом году пятилетки.

Из отчетного доклада исполкома городского Совета, сказала депутат Ю. И. Брагина, нам стало известно, что 50 процентов предприятий бытового обслуживания не выполняют государственных планов и заданий. Это допускается потому, что руководители промышленных предприятий мало заботятся о развитии системы бытового обслуживания, не создают условий для оказания различного рода услуг трудящимся. Для подтверждения приведу ряд примеров. Длительное время не работает прачечная на Мегнитке. Дирекция хромпикового завода организует ремонт бани в то время, когда на профилактику ставится система горячего водоснабжения города. Население лишается горячей воды в квартирах, а заводская баня закрывается на ремонт.

Подобных случаев в бытовом обслуживании трудящихся немало. Надо сказать и о том, что сами руководители предприятий бытового обслуживания плохо заботятся о выполнении заказов трудящихся. Не укладываются в сроки по выполнению заказов в ателье «Сапожок», в цехе ремонта обуви. В последнем срок выполнения заказов установлен 12 дней. Причем, во внимание не берется объем ремонта, малый он или большой — все равно на заказ отводится 12 дней.

Недавно депутаты нашей постоянной комиссии обсуждали вопрос о работе этого предприятия, оказывающего загрузку лишь на 75 процентов. Исполком городского Совета не следит за работой молокозавода. В результате крайне мал ассортимент молочной продукции. Не используются мощности завода и потому,

что не хватает молоковозов. Четыре машины, имеющиеся в распоряжении предприятия, пора списывать.

Значительно лучшего качества могут быть хлебобулочные изделия, производимые на хлебокомбинате. Для того, чтобы получать больше муки высших сортов, необходимо иметь предприятию два дополнительных муковоза. Срочный ремонт нужен цеху по производству мелкоштучных хлебобулочных изделий.

В городе с каждым годом растет количество владельцев легковых машин. Для ремонта личных автомашин организовано в городе специальное предприятие, которое называют автопрофилакторием. Но владельцы личных машин не обращаются туда за услугами, поскольку в этой мастерской процветает пьянство среди работников.

Депутат Свердловского областного Совета депутатов трудящихся А. К. Плещева отметила в своем выступлении, что в истекшем году построено в городе четыре школы. Но проблема многосменной работы школ не разрешена. Строительство школ остается по-прежнему самой важной задачей. Необходимо новая школа в седьмом микрорайоне. Ее должен строить Новотрубный завод, руководители которого призваны ускорить подготовку проектной документации. Нужна новая школа для детей, проживающих в четвертом и пятом микрорайонах. Когда-то эти микрорайоны были подшефными Старотрубного завода. С передачей этого предприятия Новотрубному заводу заботу о строительстве школ для этих микрорайонов должны взять на себя руководители Новотрубного завода. Причем не следует затягивать решение этого вопроса.

В три смены работает школа в поселке Северка. Здесь о строительстве школы призваны побеспокоиться руководители камнеобработочного завода.

Пора решать вопрос о строительстве школы в поселке Новая Утка, где школьные здания очень старые, приходят в непригодное состояние.

Не решается вопрос о строительстве школы в деревне Решеты, где помещение действующей школы по существу уже не годится для эксплуатации.

Исполком городского Совета призван настойчиво решать задачи, связанные со строительством школьных зданий. Это очень важно и необходимо для развития и укрепления материально-технической базы народного образования, для улучшения учебно-воспитательного процесса. Следует позаботиться и о нуждах учителей. Только недостатком благоустроенного жилья можно объяснить большую текучесть среди учителей в сельской местности.

За последнее время исполком городского Совета депутатов трудящихся, руководители промышленных предприятий ослабили внимание к строительству детских дошкольных учреждений. Это привело к тому, что только на Новотрубном заводе насчитывается более 800 заявлений на устройство детей в детские сады и ясли. Вопрос со строительством детских дошкольных учреждений также должен найти свое решение в наступающем новом году.

Депутат горсовета, руководитель депутатской группы в Трудпоселке Л. А. Екимовских говорил о

том, как трудно и сложно выполнять депутатам указы избирателей. Чтобы отремонтировать дорогу в поселке, пришлось обойти целый ряд руководителей. Директор автобазы № 8 Ф. А. Груднистый не хотел даже разговаривать со мной. Мы просили у него автомашину для перевозки щебня. Только когда я побывал на приеме у директора Новотрубного завода Ф. А. Данилова и председателя исполкома горсовета В. А. Гришакова, дело, наконец, сдвинулось с места. Дорогу мы отремонтировали, вложили немало сил и энергии. Но вот беда, новотрубники стали строить кольцевую дорогу вокруг завода и нарушили дорогу в поселке. Весной во время паводка наш поселок может залить водой. Ставим вопрос о том, чтобы руководство Новотрубного завода до наступления весны приняло соответствующие меры. Наша работа не должна пойти прахом. Если вывели из строя дорогу в поселке, так надо и позаботиться о ее восстановлении.

В ПОСТОЯННОЙ комиссии по культурно-просветительной работе насчитывается 21 депутат, сказал в своем выступлении депутат горсовета Г. И. Швецов. На заседаниях комиссии рассматриваются самые важные вопросы, связанные с улучшением работы культурно-просветительных учреждений, которые призваны организовать разумный досуг трудящихся. Например, мы рассмотрели опыт работы Дворца культуры Новотрубного завода по проведению вечеров трудовой славы, чествованию победителей социалистического соревнования, рабочих династий, по пропаганде опыта передовиков и новаторов производства. Депутаты выезжали в поселок динасового завода, разобрались с работой Дворца культуры и кинотеатра «Бульварный». Поставили вопрос перед дирекцией завода о ремонте помещений культпросветучреждения и й. Разобрались с работой загородных баз отдыха. Обобщили положительный опыт работы базы отдыха «Ветерок» горпромторга.

В своей деятельности депутаты комиссии стараются широко использовать городскую газету «Под знаменем Ленина». На ее страницах депутаты выступают с корреспонденциями, в которых поднимают актуальные вопросы улучшения культурно-массовой работы среди трудящихся. Например, в газете был раскрыт опыт работы Дворца культуры Новотрубного завода, поставлен вопрос о ремонте Дворца культуры динасового завода. Положительный опыт работы базы отдыха «Ветерок» также будет распространен с помощью городской газеты.

На очередном заседании постоянной комиссии мы пришли к выводу, что на оставшиеся годы пятилетки следует объявить городской смотр-конкурс под девизом — «Культпросветучреждения — девятой пятилетке». Этот смотр послужит дальнейшему улучшению работы клубов и дворцов культуры, библиотек и других культурно-просветительных учреждений, сыграет большую роль в мобилизации трудящихся на досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Считаю, что исполком городского Совета депутатов трудящихся, горком КПСС поддержат нашу инициативу.

Большое место отвел Г. И. Швецов в своем выступлении проблеме строительства клубов в Ново-Алексеевке, в Кузино, реконструкции Дома культуры треста Уралтяжтрубстрой.

Депутат горсовета Г. А. Дубов посвятил свое выступление задачам развития физкультуры и спорта в городе, организации сдачи норм на значок ГТО. Чтобы развивать массовость в физкультурно-спортивном движении, подчеркнул депутат, необходимо содержать в хорошем состоянии спортивные сооружения. В городе нужен плавательный бассейн, строительство его необходимо продолжить, может быть, на коллективных началах. Пора иметь в городе стрельбище. Оно крайне необходимо для развития такого вида спорта, как биатлон.

Г. А. Дубов обращается к исполкому городского Совета с настоятельной просьбой о выделении соответствующего помещения для городского комитета физкультуры и спорта. В связи с предстоящей спартакиадой на первенство областного совета ДСО «Труд», которая будет проводиться в Первоуральске, Г. А. Дубов призывает депутатов, руководителей профсоюзных организаций, всю общественность сделать все необходимое для того, чтобы эта спартакиада стала большим праздником, послужила дальнейшему развитию физкультурно-спортивного движения в городе.

Депутат горсовета П. М. Тимофеев говорил о проблемах здравоохранения, отметил большую работу исполкома горсовета, руководителей Новотрубного завода по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений.

Недавно в городской газете «Под знаменем Ленина» депутатский пост опубликовал тревожный сигнал о недостатках, допускаемых строителями на сооружении больничного комплекса медико-санитарной части Новотрубного завода. Этот сигнал оперативно был рассмотрен на заседании исполкома городского Совета депутатов трудящихся, принято решение, обязывающее руководителей треста Уралтяжтрубстрой ускорить сооружение комплекса.

Депутаты очень признательны исполкому горсовета за такую поддержку, усилят контроль за строительством медицинских учреждений.

Немым упреком городскому Совету депутатов трудящихся является поликлиника бывшего Старотрубного завода. Ее надо сносить. Заботу о строительстве новой поликлиники должен проявить исполком горсовета вместе с руководителями Новотрубного завода. Нужна больница не менее чем на сто коек в Билимбае. С строительством ее также должен побеспокоиться исполком городского Совета депутатов трудящихся.

ОБСУДИВ отчет о работе исполкома городского Совета, приняв соответствующие решения, сессия заслушала сообщение управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманова по депутатскому запросу о сооружении пристройки к школе № 11. Депутаты обязали директора Новотрубного завода Ф. А. Данилова и управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманова завершить строительство пристройки к школе № 11 в первом полугодии 1974 года.

СОДОКЛАДЧИК — председатель планово-бюджетной комиссии депутат А. Д. Новиков, рассказывая об исполнении городского бюджета в третьем году пятилетки, отметил, что в целом бюджет будет выполнен по доходам более чем на 101 процент, а по расходам — в пределах 100,1 процента. Но исполнение бюджета могло быть лучше. Дело в том, что фабрика бытового обслуживания из-за неудовлетворительной работы недодала в бюджет 45 тысяч рублей налога с оборота, лесопункт недодал в бюджет 30 тысяч рублей, дирекция городской государственной киносети не выполнила план кассовой выручки — недодало 30 тысяч рублей.

Очень плохо работало в истекшем году райпо. План по розничному товарообороту выполнен только на 94,4 процента. Допущен перерасход по издержкам обращения, недодало прибыли 30,6 тысячи рублей. Содокладчик указал также и на недостатки финансовой дисциплины. В результате не освоено 35 тысяч рублей.

Планово-бюджетная комиссия рассмотрела план развития местного хозяйства и культуры, а также бюджет города на 1974 год. Бюджет проектируется в доходной части 9845 тысяч рублей. Значительно больше наменено использовать ассигнований в новом году на развитие народного образования и здравоохранения. Если в 1973 году на нужды школ и больниц предусматривалось 788,5 тысячи рублей, то на четвертый год пятилетки предусматривается израсходовать на эти нужды 899 тысяч рублей.

А. Д. Новиков призывает руководителей экономно расходовать планируемые ассигнования, строго соблюдать финансовую дисциплину.

ПЕРВЫМ в прениях по отчетному докладу исполкома горсовета и содокладу планово-бюджетной комиссии выступил депутат Л. М. Березин. Он сказал, что депутатская группа, возглавляемая В. И. Гавиловским, проводит большую работу среди населения поселка Самстрой динасового завода и поселка завода сантехизделий. Депутаты осуществляют контроль за строительством клуба завода сантехизделий, организуют благоустройство и озеленение в поселках, следят за поведением подростков.

Депутат поставил перед исполкомом горсовета несколько вопросов, связанных с улучшением бытового обслуживания трудящихся. В поселке Подволовая нужен магазин смешанных товаров. Избиратели просят

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
27 декабря 1973 г., № 250

ОДНОЙ ДОРОГОЙ К ЦЕЛИ БОЛЬШОЙ

— Кажется, что сходятся все пути на этой строительной площадке, — шутили в те августовские дни прошлого года во втором стройуправлении. Кто только не побывал на месте возведения фундаментов нового цеха В-7 Новотрубного завода! Наведывались посланцы Челябинска, Каменска-Уральского, других городов. Гостей, приехавших для участия во всесоюзной школе передового опыта, особенно заинтересовало применение инвентарной металлической и деревометаллической опалубки. Спорилось дело в бригаде А. К. Драницы. Без суеты и лишней спешки шел монтаж. Разборная опалубка, изготовленная в мастерских, быстро переносилась с одного места на другое с помощью башенного крана. Восхищались не только гости. Интерес нескрываемый к новинке проявляли и другие бригады стройуправления. Опалубка хорошо знакома и плотнику Евгению Павловичу Докучаеву. Не раз убеждался он: нелегкая это работа. То и дело приходилось сколачивать из досок каждую новую опалубку. Залил бетон, и на другом месте — все по новой. Причем, как ни старайся, а идеально гладкой поверхность фундамента не сделаешь.

Так было раньше. И вот новинка — металлическая и деревометаллическая опалубка. Хотелось испытать ее и Докучаеву. Заглянув на стройку к А. К. Дранице, он понимал: при умелой организации труда можно с помощью такой опалубки поднять в бригаде выработку. А планы у коллектива солидные. На тридцать процентов решили увеличить производительность труда в этой пятилетке. Особые надежды возлагали на год нынешний. Полтора кубометра обязался уложить в смену товарного бетона каждый член бригады. Подсчеты убеждают: слово свое ныне не сдержат. Но кроме бетонной укладки вела бригада еще кровельные и изоляционные работы. Значительно перекрыли нормы и здесь.

Но что важно, перейдя на новый объект Новотрубного завода — строительство химвоздухоочистки для цеха № 7, взялась бригада Е. П. Докучаева осваивать

новую технологию возведения фундаментов. Стала применять такую же металлическую и деревометаллическую сборную инвентарную опалубку, которая использовалась на В-7 и экспонировалась на ВДНХ. Умелая организация работ, а именно она всегда была одной из самых сильных сторон коллектива, плюс совершенная технология сразу дали о себе знать. В ноябре каждый член комплексной бригады уложил в смену 2,1 кубометра бетона при норме 1,55.

— Один из наших лучших коллективов, — так характеризовал бригаду Докучаева старший инженер по труду и заработной плате второго стройуправления З. Т. Галаутдинова. — Вот лишь один из секретов строителей. Идет, например, бетонирование — бетонщики занимают свои прямые обязанности, а перешли на гидроизоляцию поверхности фундаментов — ведут и ее. Понадобится — могут подменить арматурщиков и бетонщиков плотники. Многие члены бригады и кровельные дел мастера. Такое совмещение сказывается на росте производительности труда.

Один характерный пример. Экономисты и нормировщики управления нередко проводят фотографии рабочего времени строителей. Хронометраж в бригаде Докучаева всегда лишний раз доказывает: дела здесь идут успешно и выработка всегда высока. 11 декабря, например, бетонировали они фундаменты и монтировали опалубку. Выполнение задания в этот день без учета потерь составило 112,1 а с учетом потерь — 105,4. Но что же это за потери? В них не позинны сами рабочие. Некоторое время простаивали из-за отсутствия крана, дорогие минуты потеряли и тогда, когда пришлось ездить за арматурой, — не обеспечили снабженцы. Однако, несмотря даже на эти организационные нарушения (а они не делают части руководителям управления), смог коллектив значительно перекрыть свое сменное задание.

Вот еще некоторые общие характерные черты строителей. Отличает их высокая производственная

культура. Это не случайно. Все повысили свои знания в учебном комбинате треста, посещали занятия в школе «Основы экономических знаний».

Образец для других — сам Евгений Павлович. Про него говорят: умелый организатор и воспитатель коллектива. А когда уходит он в отпуск, есть ему и надежная подмена. В декабрьские дни исполняла его обязанности звеньевая депутат областного Совета трудящихся Вера Алексеевна Молокова. А опиралась она в бригаде на передовиков. Таких, как кандидат в члены партии Галина Егоровна Додонова, такелажница Антонина Кузьминична Сысоева.

Принимал участие коллектив и в реконструкции стана «160». В кратчайшие сроки завершили работы. По условиям соревнования, итоги которого подводились ежедневно, за право называться победителем боролись многие бригады не только второго стройуправления, но и субподрядных организаций, завода. Трижды были впереди дружки докучаевцы. Что характерно, чести этой они удостоились в первые и последние дни реконструкции. Каждому понятно, именно это время было самым напряженным.

Сейчас они на новом объекте. Большой объем работ предстоит провести в будущем году на химвоздухоочистке. Как и раньше, сроки сжатые, но и темпы высокие. Уже заканчивают возведение фундаментов под здание. Секрет еще и в том, что стаю в бригаде делают на научную организацию труда. На новом объекте используют технологические карты и карты трудовых процессов, применявшиеся на строительстве В-7.

Да, передовой опыт ценят в коллективе, успешно его используют. В управлении ведется подготовка по переводу коллективов на метод бригадного подряда, полный хозрасчет. Готовятся документация, проводятся расчеты и по комплексной бригаде Е. П. Докучаева. Верные себе, одними из первых в тресте строители решили трудиться по новому прогрессивному методу.

В. ДОРОШЕНКО.



СОГЛАШЕНИЕ МОРЯКОВ

В Гаване подписано соглашение между советскими и кубинскими моряками о социалистическом соревновании за досрочную обработку судов. Соревнование посвящается Дню международной солидарности трудящихся, и его итоги будут подведены будущей весной.

Соглашение призвано способствовать более эффективному функционированию морского моста дружбы, который связывает Советский Союз с Островом Свободы. В прошлом году, например, суда под советским флагом совершили 1700 рейсов в 33 порта Кубы и перевезли 11 миллионов тонн грузов. (АПН).

ДЛЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРАГА. Мотоциклетный завод в Чехословацком городе Тынец досрочно завершил годовой план поставок своей продукции в Советский Союз. Более 60 тысяч мотоциклов «Ява» получили в нынешнем году от коллектива завода советские мотоциклисты. В том числе несколько сот мотоциклов новой марки «Ява-63», которые оснащены более мощным мотором, имеют улучшенную форму бензобака, более легкую в управлении.

ТАСС.



Малайзия занимает первое место в мире по добыче олова, удовлетворяя 40 процентов мировой потребности в нем. Самый дешевый способ — промывка осадочных пород, которая осуществляется драгами. Значительно дороже обходится добыча металла в шахтах. В оловодобывающей промышленности занято пятьдесят тысяч человек.

На снимке: драга недалеко от Куала-Лампура — столицы Малайзии. Фото С. Бычкова

Фотохроника ТАСС.

Ближнему Востоку — справедливый мир

Завершилась первая фаза мирной конференции по Ближнему Востоку в Женеве. Бесспорным ее достижением явилось то, что участникам конференции удалось придать ей деловой, конструктивный характер. Разрешен ряд процедурных и организационных вопросов. Завязан механизм переговоров между противостоящими друг другу на Ближнем Востоке сторонами, что при наличии доброй воли должно привести к справедливому миру. Тем самым сделан первый, но важный шаг на пути политического решения одной из самых острых международных проблем.

Окончательное решение этой проблемы, как вновь было подчеркнуто в Женеве, возможно лишь в случае устранения ее первопричины — продолжающейся более шести лет оккупации арабских земель. Израильские войска должны быть выведены с этих земель, а сами земли полностью возвращены их законным владельцам. Без этого мира на Ближнем Востоке не будет. Такво мнение практически всех государств-членов ООН, и именно с таких позиций выступали на женевской конференции представители арабских стран. Что же касается позиции Израиля, то его стремление навязать арабам аннексионистский мир, сохранить за собой хотя бы часть захваченных территорий может лишь помешать дальнейшей работе конференции.

После завершения первой фазы конференция не прерывается, а будет в дальнейшем проходить на уровне послов. Учитывая актуальность решения вопроса об эффективном разьединении египетских и израильских войска, участники встречи в Женеве достигли договоренности о создании специальной рабочей группы.

Ей поручено обсудить проблемы, связанные с разводом войск в районе, где проходили военные действия. Достигнуто согласие о создании в дальнейшем других рабочих групп для рассмотрения иных вопросов, вытекающих из конфликта на Ближнем Востоке.

«Народы Ближнего Востока, да и во всем мире, ожидают практических мер, направленных на обеспечение устойчивого мирного урегулирования в этом районе, — заявил, выступая в Женеве, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. — Советский Союз будет делать все, что от него зависит, чтобы работа конференции пошла именно в этом направлении, чтобы она носила деловой и конструктивный характер».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ВАШИНГТОН. В последние годы неуклонно сокращается численность населения столицы США. В то же время растет население пригородов Вашингтона. По мнению социологов, это одно из последствий «кризиса городов», который охватил практически все главные городские центры Соединенных Штатов. Ухудшающееся положение с жильем, страх перед постоянно растущей преступностью, загрязнение окружающей среды заставляют тысячи людей перебираться в пригороды в поисках более приемлемых условий для жизни.

МОГАДИШО. В сомалийских судах вводится должность народного заседателя. Согласно закону, с 1 января 1974 года все суды страны должны ввести в свой состав представителей народа — народных заседателей.

(ТАСС).

РЕКОНСТРУКЦИЯ — ПУТЬ ЭФФЕКТИВНЫЙ

ЗАВОД НАБИРАЕТ СИЛЫ

С ОБЖИГАЛЬЩИЦЕЙ Эльвирой Скорыпиной стоим на мостике, что на самой высокой отметке. Весь Крыловский завод — как на ладони. Идут машины из карьера с известняком. «МАЗы», «ЗИЛы» увозят на предприятия уже готовую, обожженную известь. По железной дороге ее отправляют заказчиком Свердловской, Омской и Тюменской областей. Красивая панорама. Но не любоваться ею поднимаются сюда каждый день Эльвира Скорыпина и ее подруги. Процесс обжига известняка требует от них кропотливого труда, постоянного контроля и немалых знаний технологии. Нужно постоянно разравнивать шихту, чтобы пламя равномерно охватывало слои известняка: от этого зависит качество.

Труженики завода в третьем году пятилетки выпустили 44 тысячи пластовых тонн известня и 750 — сверхплановых. На 500

тонн перекрыли обязательства. Конец ноября — начало декабря стали для коллектива периодом приятных известий, — говорит начальник планового отдела Т. Ф. Саврулина, — то и дело появлялись «молнии». — 29 ноября — по случаю выполнения плана трех лет по реализации, второго декабря — по валовой продукции.

Директор его А. Ф. Аллерборн назвал тех, кто отмечен по случаю завершения годовых обязательств и трехлетнего задания. Он прежде всего взял список награжденных знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Это мельник С. Шайдинуров, обжигальщик Е. П. Коновалова, выгруз-

чик А. Ф. Глухова, мастер горного цеха С. И. Янсон, токарь З. В. Филатова, машинист погрузочной машины В. Н. Лубов.

Знаки им вручили на торжественном собрании, посвященном 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Тепло поблагодарили за труд.

Узнав об этом, я невольно вспомнил позавчерашний год. Не клеилось на заводе с организацией социалистического соревнования. Гласность и моральное стимулирование были представлены только досками итогов работы, которыми не всегда заполнялись, да стеном с фотографиями передовиков.

Сейчас по-другому. Только в печном цехе в декаб-

ре появились две «молнии» (раньше их знать не знали). Одна — «Поздравляем коллектив с присуждением первого места в соревновании по итогам ноября». Другая вышла в связи с присуждением первенства по цеху смене А. И. Ноговицыной. Кроме того, коллективам цехов-победителей вручаются вымпелы.

Заводской комитет профсоюза совместно с администрацией разработали условия материального поощрения, что также обострило борьбу за достижение высоких показателей по производительности труда, качеству изготавливаемой продукции. Два месяца назад условия вошли в силу, и рабочие уже ощутили их влияние. Коллектив

печного цеха получил за первенство 40 рублей, 25-смена А. И. Ноговицыной.

— Это стало возможно в связи с тем, — поясняет Т. Ф. Саврулина, — что завод из плано-убыточного стал прибыльным. Как следствие, возрос фонд материального поощрения, появилась возможность часть его тратить на поощрение передовиков.

Коллектив выбрал верное направление в борьбе за рентабельную работу — реконструкцию и модернизацию.

Нынче, в период капитального ремонта, модернизирована третья обжиговая печь. Група — электросварщик А. П. Чижов, бригадир токарей Н. А. Чижов, главный инженер В. И. Петрик и другие су-

мели в короткий срок изменить конструкцию системы подачи воздуха и улучшить раскисатели воздуха, что ускорило технологический процесс. Мощность с 760 килограммов известня с кубического метра печи увеличилась до 960 килограммов. Месячный выпуск с 16—17 подъялся до 20 тонн.

Полную реконструкцию претерпело помольное отделение. Механизмы установлены с таким расчетом, что отпала необходимость применения ручного труда при загрузке мельницы. Камень поступает в бункер и оттуда самотеком идет на дробление.

В четвертом году пятилетки коллектив завода намерен потрудиться более слаженно и высокопроизводительно, используя резервы реконструкции и технического прогресса.

А. ЯМЩИКОВ.

ЛЬЕТСЯ ПЕСНЯ

В пересменку в красном уголке цеха № 2 динасового завода собрались рабочие. Перед ними выступила концертная бригада Свердловского областного хорового общества, руководил которой артист Свердловского театра оперы и балета В. Власов. Студент отделения народных инструментов государственной консерватории А. Коваленко исполнил на баяне «Седьмой вальс» Шопена и белорусскую народную песню в обработке Кузнецова «Перепелочка». Т. Фокина представляла вокальный факультет. Она спела чешскую песню «Мне моя матушка приказала» и «Любите Россию» композитора Тухмазова.

Долго зрители не отшучали со сцены Н. Царева. Он продемонстрировал мастерство виртуоза, сыграв

на балалайке «Половец» Огинского и «Русские напевы» Ризоля. Покорил слушателей и сочный бас солиста Н. Сторожева. Он включил в свой репертуар произведение уральского композитора Бибергана — вальс «Баллада». Прежде чем выступить с песней, артист рассказал историю, послужившую поводом для ее создания: «В одной из свердловских школ проходил бал выпускников. Кружились в танце юные пары, светились улыбками лица... И вдруг прервался вальс известием о войне... Девушки, ребята одного из десятых классов тогда же решили все вместе пойти на фронт. Никто из них не отступил в бою, и ни один из них не вернулся с полей сражений»...

Рабочие тепло провожали гостей, приглашали приезжать чаще.

С. ТЕКУТЬЕВА,
председатель Первоуральского отделения областного хорового общества.

* ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ПОЛЬША. Одна из самых приятных новогодних традиций — делать друг другу подарки. И, разумеется, больше всех ее любят дети. Посмотрите, каких очаровательных плюшевых зверюшек приобрели

для них родители...

Фото ЦАФ—ТАСС.

БУХАРЕСТ. Ряду Постэвару — маленькому румынскому мальчику — всего пять лет. Но благодаря незаурядным музыкальным способностям его имя хорошо известно в стране. За дирижерским пультом он чувствует себя вполне уверенно. Маститые скрипачи, виолончелисты и просто ценители музыки с восхищением отзываются о таланте юного дирижера.

На снимке: Ряду Постэвару.

Фото Аджерпресс — ТАСС.



СПОРТ НА КОВРЕ МОЛОДЫЕ САМБИСТЫ

В спортзале динасового завода прошли городские соревнования по борьбе самбо. В них участвовали команды Новотрубного, динасового заводов, рудоуправления. Целью состязаний было выявить сильнейших в этом виде спорта. Они составят городскую команду на областных соревнованиях, которые пройдут в мае будущего года в Свердловске.

Интересными были поединки между Н. Периним и С. Васильевым, С. Крупченко и Б. Ахметовым. Н. Перин, С. Крупченко представляли динасовый завод, С. Васильев и Б. Ахметов — Новотрубный. Хорошую подготовку показали молодые спортсмены, ставшие победителями в своих весовых категориях: Н. Авхадиев (Новотрубный завод), И. Кравцов, В. Молойкин (динасовый завод). 27 борцам, занявшим призовые места, вручены грамоты городского комитета физкультуры и спорта.

В. ЗОТОВ,
судья соревнований.

НОВЫЕ КНИГИ ЖИВЫ В ПАМЯТИ

К 200-летию со дня начала крестьянской войны под предводительством Емельяна Пугачева Средне-Уральское книжное издательство выпустило известный широкому кругу читателей исторический роман С. Злобина «Салават Юлаев». Роман выпущен в серии «Уральская библиотека».

Тем, кто впервые возьмется за эту книгу, будет интересно узнать, что в восстании Пугачева активно участвовали народы Приуралья и Поволжья, в первую очередь башкиры, примкнувшие к пугачевскому движению в самом его начале и серьезно содействовавшие его развитию. Роман С. Злобина основан на исторических документах, он увлекательно и мастерски написан. Хочется, чтобы главный герой романа полюбился нашим читателям, чтобы книга «Салават Юлаев» заняла должное место на полках первоуральских книголюбов...

Яков Михайлович Свердлов остался в памяти уральцев как один из революционных вождей, верный друг и соратник Ленина, крупнейший организатор и строитель нашей партии и Советского государства.

На прилавках книжных магазинов Первоуральска появилась книга Е. Городецкого и Ю. Шарапова «Яков Михайлович Свердлов». Она представляет собою очерк о жизни и революционной деятельности видного большевика-ленинца. Книга эта — своеобразный памятник Я. М. Свердлову.

И. ПИАНОВА,

старший продавец книжного магазина № 91.



А лес стоит загадочный

Белые березы на белом снегу. Белая лыжня негладит меж стволов... В этом загадочном и сказочном лесу — звенящая тишина. Но ей недолго властвовать в белоснежном царстве. Вот только подойдет утренняя электричка, и безмолвие нарушат голоса людей, спешащих на турбазу «Хрустальная». Так бывает каждую субботу и воскресенье.

Лес приветлив. Пожалуй, катайтесь на здоровье, догоняйте лыжню, убегающую далеко-далеко. А вон гора. Хотите — с вертерком? И вот уж заплескал рядом березы. Но вдруг качнулись деревья... Холод-

ный снег щекочет шею — надо уметь. Ну, а русско-ула, значит. Над тобой верхушки берез, и небо, и смеющееся солнце. Ничего, бывает. Так даже интересней. Отряхнувшись, пощипал укатившуюся куда-то шапку и снова в гору.

А в плавательном бассейне плещется голубая вода. Странно все же, непривычно: зима, а ты в купальнике. И вода такая чудесная, чистая, прозрачная. Ну-ка, поосторожись, не мешай тем, кто следит нормы ГТО. А можешь и сам сдать.

После ужина милости просим в зал, где уже звучит музыка. Дамский вальс. Не танцуете? Жаль, вальс

надо уметь. Ну, а русско-ула, значит. Над тобой верхушки берез, и небо, и смеющееся солнце. Ничего, бывает. Так даже интересней. Отряхнувшись, пощипал укатившуюся куда-то шапку и снова в гору.

Ночь. В уютных комнатах турбазы спят горожане. Утром снова оживет туристическая база, и цепочкой потянутся в лес лыжники.

Хорошо отдыхать на «Хрустальной». Не верите? Спросите у работников треста столовых Татьяны Калининченко, Тамары Целищевой, Натальи Макаровой, других первоуральцев, ездивших в минувшие выходные на «Хрустальную». Кто-то из них, наверное, снова готовится в дорогу...

А. ШАБАЛИНА.

БЕСЕДА ВРАЧА

АЛЛЕРГИЧЕСКОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

Насморк — безобидное, на первый взгляд, заболевание. Сначала закладывает нос, возникают слезотечение, головная боль. Позже появляются обильные слизистые выделения из носа. Становится трудно дышать. Через несколько дней насморк ослабевает, самочувствие улучшается, и человек выздоравливает. Так протекает острый простудный насморк.

Другое дело насморк аллергический. Он может длиться несколько месяцев и лет. Под аллергией понимают измененную чувствительность организма некоторых людей к какому-либо веществу (аллергену). Такими веществами могут быть земляника, грибы, мед, яйца, икра или мясо некоторых рыб, какао, томаты, картофель, овсяная крупа, апельсины. Аллергенами могут быть также

комнатная и книжная пыль, шерсть и перхоть животных, пух подушек, табак, косметические краски, пачки, кремы, сухие дафнии для кормления рыб, пыльца домашних растений и некоторые медикаменты (пенициллин, аспирин, пиримидон, стрептоцид, йод).

После заболевания гриппом, катаром верхних дыхательных путей, перегревания, переохлаждения, нервных переживаний, а также после курения, длительной работы с химическими веществами целостность слизистой оболочки носа нарушается, и аллерген беспрепятственно внедряется в ее толщу. Аллергический насморк бывает сезонный и хронический. Сезонный, или сенной, возникает от пылцы цветущих трав; хронический, не прекращаясь весь год, обостряется осенью и зимой.

Чтобы найти аллерген, вызывающий подобный насморк, врачи делают кожные аллергические пробы.

Человеку, страдающему аллергическим насморком, не следует заниматься самолечением, необходимо обратиться к врачу-оториноларингологу. При аллергическом насморке диета должна быть преимущественно вегетарианской, содержащей повышенное количество витаминов. Успеху борьбы с заболеванием способствует все, что укрепляет организм: утренние гимнастика, постепенное и систематическое закаливание, ежедневные прогулки перед сном. Важно оберегать себя и от инфекционных заболеваний.

Э. ЗУЕВА,
заведующая городским лоротделением.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР «ВОСХОД». ЦВЕТНОЙ ФИЛЬМ «КАПЛЯ В МОРЕ». СЕАНСЫ: 9, 3 ЧАСА ДНЯ. ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ: СЕАНСЫ: 11, 1, 5, 7, 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

Кинотеатр «Космос». Цветной широкоэкранный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Поздравляем дорогих Марию Григорьевну и Ивана Дмитриевича Крутелевых с серебряной свадьбой. Желаем счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Семьи Новиковых, Шукшиных и Залукли.

29 декабря во Дворце спорта состоятся показательные выступления. Участвуют сильнейшие фигуристы Москвы, Ленинграда и РСФСР, призеры чемпионата СССР М. Титова, неоднократные участники международных соревнований Е. Котова, Е. Волкова — В. Бабошин. Начало в 19 часов. Принимаются коллективные заявки. Кассы работают ежедневно с 14 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

К праздничному столу вы можете купить различные кондитерские, кулинарные изделия на выставках, которые проводятся 28, 29, 30 декабря в кулинарных магазинах, кафе «Уральское», кафе «Весна», в столовой «Урал», в столовых № 42, 25, в магазине «Хозяюшка», в отделах полуфабрикатов столовых № 11, 12, 14, 19, 21, 64, 80, 81, 33, 24, 74, домовых кухнях и ресторане «Металлург». Просим посетить выставки.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 20 «Мебель—бытовые товары» по улице Вайнера, 23 с 27 декабря проводит выставку-продажу светильников отечественного и импортного производства.

Магазин № 30 «Промышленные товары» (пр. Космонавтов, 24) с 27 декабря проводит неделю продажи мужской кожаной обуви отечественного производства.

Посетите магазины.

Первоуральской птицефабрике требуются шоферы, трактористы, газолентросварщики, слесари-ремонтники. Жилье будет предоставляться по договоренности с администрацией птицефабрики. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 10, бюро по трудоустройству и в отдел кадров птицефабрики.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

начальник цеха технологического оборудования, инженер-конструктор и инженер-технолог для работы в заводской лаборатории, жестянщики, слесари по ремонту прессового оборудования, токари, товароведы.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации.

Первоуральская лесоторговая база имеет в продаже для населения и организаций цемент, водонагревательные колонки, гвозди, стекло, колеса к телегам, ванны, черенки к лопатам и кайлам, штукатурную дрань, раковины, фаянсовые, сухую штукатурку. База может принять заказы индивидуальных застройщиков на ворота для гаражей размер от 2500x1800, вес 583 кг, розничная цена 100 рублей.

Адрес: Первоуральская лесоторговая база, пос. Тапица.

Первоуральское управление треста Уралспецстрой производит набор на курсы машинистов эскаваторов (срок обучения 2 месяца, стипендия — 70 рублей в месяц). Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 10, бюро по трудоустройству.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ирбите на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться по адресу: ул. Строителей, 8-а, кв. 15.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.